[bookmark: _GoBack]使用过程中遇到问题请先查询下面的Q&A获取答案，未能解决的问题再联系负责老师，谢谢!

Q1：训练平台地址？
A1：网址： http://172.16.9.134/，目前只能校内IP登陆或者校外通过VPN连到校内登陆，校外无法直接登陆，使用前必须要注册帐号。

Q2：登陆不成功？
A2：支持的浏览器： IE，360浏 览器，Google Chrome，QQ浏览器，MicrosoftEdge。如果发现使用该浏览器出现诸如：注册时点击进入，不能弹出学校统一身份窗口；有代办事宜但是刷新不出来等现象，请及时升级浏览器或者更换浏览器，优先推荐使用IE浏览器。注意：不要用手机浏览器登陆使用。

Q3: 注册时填写的帐号和密码是哪个帐号和密码？
A3: 注册时填写的帐号和密码与华北电力大学的信息门户（https://my.ncepu.edu.cn）的帐号和密码一致，注意：不是wifi上网的密码。如果提示密码错误，需要重置密码，请联系网信办，教务处不掌握该套帐号体系，没法重置。

Q4：想做一个项目但缺队友如何招募队友？
A4：网站首页的项目交流里有“项目合伙”功能，可以发表招募信息，写清楚对想招募人员的要求，其他同学看到就会跟你联系。

Q5：想做一个项目但没想到合适的题目怎么办？
A5：网站首页的项目交流里有“项目合伙”功能，点击可以查看其他团队发出来的项目需求，暂时没有项目的小伙伴可以从发布的需求来选择加入某个团队。

Q6: 在项目招募中点击了申请某个老师的课题，但是又不想做了怎么办？
A6: 项目招募是立项前找课题和找导师的环节，学生看到想去的项目可以申请加入，导师看到想要的学生可以同意加入。但最终团队成员是按立项申请书里提报的，并不以招募期间的状态为准。因此如果已经点击了申请某个导师的课题，但是又不想做了，可以私下联系导师达成共识即可，这样导师可以把名额留给其他同学。最终团队组成以提交的立项申请书为准。

Q7：如何正式开始一个项目的实践？
A7：项目开始前要在网站开放立项申请期间进行项目立项申请提交，开放时间注意查看网站通知公告区的立项通知，一般开放立项申请的时间段在15-30天。在该立项申请有效期内，项目组的组长登陆帐号，点击个人中心->项目中心->立项申请提交立项报告，通过VPN连进来的可能在提交时会由于网络原因速度很慢，判断是否立项提交成功请去项目中心->与我相关的项目里查看，如果长时间未成功，可换时间再尝试。其他项目成员不需要在网站操作，但需要和组长一起完成立项申请书的内容填写。


Q8：立项申请书如何填写？
A8：1）立项申请时填小组成员和指导老师的一卡通号码前必须确认对方已经注册成功。每位同学在项目周期内只能参加一个项目，不允许同时在研两个项目。
	2）提交立项申请后如果指导老师没有通过申请（个人中心->相关通知会有通知导师没有通过），在立项申请截至时间前可以修改立项申请报告重新提交。
3）立项申请截至时间到，在个人中心->项目中心中不再出现立项申请选项，即不能再提交立项申请。
	
Q9：立项成功后要做什么？
A9：立项成功后，需每周提交周报和项目成果。这些都会影响项目的平时成绩，尤其有质量的成果数目会有加分。注意：周报和成果一旦在网上提交成功后，就无法撤回或者再修改，所以一定确认无误后再提交。
1) 周报：周报是比较正式的excel文档，主要描述项目进度，本周完成哪些工作，下周计划完成哪些工作，有何难点。这个会推送给指导老师查阅,指导老师会根据内容进行相应的指导。周报由组长提交。
2) 成果：成果是不限格式的，是对周报的细节补充，可以是word打一段话描述如何解决了一个遇到的问题，可以拍个视频演示下当前的进展，可是开会脑力激荡会议的照片等等。成果会被推送给指导老师和评审老师，老师们看到成果会给出建议。小组成员都可以提交成果。

Q10： 项目开发过程中遇到解决不了的问题怎么办？
A10： 网站首页的项目交流里有“问答中心”功能，做项目的过程中遇到什么不会的问题，可以将问题发布出来，并且可以选择保密方式和公开方式，如果选择了保密方式只有本项目的指导老师和评审老师可以看到，对其他人是屏蔽的，老师们看到会给回复。

Q11： 立项成功后的各种操作入口？
A11： 登陆后“用户中心“里会有各种操作入口。
在主页面选中要操作的项目，会看到提交周报、提交成果、项目信息变更、项目终止申请等等功能入口。其中项目信息变更、项目延期申请、项目终止申请，加分申请都只能由组长提交。

Q12: 项目过程中如何修改项目信息？
A12: 
1) 可修改的项目信息包括：项目名称、项目成员、项目组长等信息，不同阶段能修改内容的规定不一样，参考大创项目管理制度。
2）修改只能由项目组长提交，小组成员没有权限。
3）修改入口：组长进入项目中心
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Q13: 如果已经找好学生团队了，是否需要发布课题招募？
A13: 不需要，招募是为了有个平台让不认识的老师和学生对接。 如果已经达成组队的，到时候直接立项即可。

Q14: 发布课题招募有时间限制么？
A14：没有，这个入口永远开放。不在大创立项期间，也欢迎大家发布课题交流学习，只是不以大创立项为直接目的。

Q15:  立项成功后，能不能不提交周报和成果？
A15:  周报和成果的数量和质量决定项目的平时成绩，最终项目的分数由平时成绩和几个节点的分数加权总分。因此，建议同学按时按量提交周报，获得好成绩。

Q16：在项目招募里 申请加入了某个项目，最后又不想去了有没有问题？ 
A16：没有问题，只要跟导师达成共识即可，这样导师可以把名额留给其他同学。最终团队组成以提交的立项申请书为准。但是招募环节的申请和准入如果有变化，希望导师和学生先交流达成一致，以防耽误对方再招募新人或者寻找新的项目。


Q17: 立项提交后，还可以修改提交的立项申请内容么？
A17：如果指导老师还没有审阅点击通过，可以联系指导老师请他点击不通过，这样立项申请会被打回，可以重新填写进行提交；如果指导老师已经审阅确认通过了，则不可以再修改。有些信息确实需要修改，等到立项评审通过后在由组长填写信息更新申请进行修改。

Q18: 填写立项申请书时，模板文档里导师和学校签字怎么填？
A18: 不需要填导师和学校签字，提交后，由导师和学校在网上查看确认通过。

Q19: 立项申请书里起止日期如何填？
Q19: 一个大创项目周期为一年，一般是本年的5月或者6月到次年的4月，或者11月到来年10月。

Q20：立项申请书里的经费预算如何填写？
A20: 经费预算按照计划的需求写，并不代表写了多少就会发给项目多少钱，这个填写只是表明该项目预算想要支持多少经费。 实际实施时还是要根据项目的真实使用情况进行报销，具体报销细则参照学校财务及大创的报销管理规定。

Q21: 立项申请书可以用pdf格式提交么？
A21: 可以。
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